



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 175 (17460)

2 АВГУСТА 1978 Г. СРЕДА

Цена 2 копейки

**ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА**
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

УБОРОЧНЫЙ ВЫПУСК

НЕДЕЛЯ УДАРНОЙ РАБОТЫ

НАПРЯД НАШ ХЛЕБ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ХОХОВСКОГО РАЙОНА КЪ ВСЕМ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ ОБЛАСТИ

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС с особой силой подчеркивается, что производство зерна остается ударным участком нашей работы. Задача состоит в том, чтобы закрепить и развить достигнутые успехи, перевыполнить задания текущей пятилетки по производству и государственному закупу зерна.

Мы считаем: росту урожайности зернового поля в большой степени способствует высокое качество высеваемого зерна. Колхоз «Тизий Дон» на протяжении ряда лет применяет на посевах семена только первого класса. Это хозяйство ежегодно получает урожай зерновых культур на пять-шесть центнеров выше, чем в среднем по району. Вот почему наши хозяйства всех классов на семенных участках произвели только первоклассными семенами.

Семенные участки размещены по лучшим предшественникам, по своевременно и качественно подготовленной почве. Сев проведен в оптимальные сроки, и один гектар не остался без удобрений. Семенные участки яровых зерновых обработаны гербицидами, а на озимой пшенице проведена вывощивающая обработка, что есть борьба с высокими качествами семян началась с поля, с апреля — в подсыпке.

Большое внимание уделяется в хозяйствах района разведению высокоурожайных сортов — озимой пшеницы «северодонецкая», ячменя «дворан».

Под урожай будущего года в целом по району необходимо заспасти семян озимых культур 5340, яровых зерновых — 10300 тонн. Для доселевания такой нормы семян до посевных кондиций первого класса у нас есть все возможности.

Колхозы и совхозы района имеют 33 зерноочистительных комплекса и 76 развозных марок машин для подработки зерна. В настоящее время закончена подготовка складских помещений и всей зерноочистительной техники.

Мы убедились в том, что растущие сроки очистки и подготовки семян в осенне-зимний период приводят к снижению их качества. Учитывая это, решили засыпку и подготовку семян проводить одновременно с уборкой, доставлять все семена до 95 процентов первого класса посевного стандарта в следующие сроки: озимых — до 25 сентября, яровых зерновых — до 15 сентября, подсолнечника и проса — до 20 октября.

Для этого в структуре уборочно-транспортных комплексов организованы специальные звенья из числа лучших механизаторов, за которыми закреплены комбайны второго или третьего сезонов работы. Комбайны отрегулированы так, чтобы исключать дробление и травмирование семян во время уборки. Для доставки их на ток и недопущения смешивания культур и сортов специально выделены транспортные средства, которые не будут связаны с перевозкой зерна обихих посевов. Все механизаторы прошли специальную подготовку. При переходе с уборки одной культуры на другую, а также на другие сорта и репродукции комбайны и автомашин будут тщательно очищаться от остатков зерна. Для предотвращения смешивания в каждом хозяйстве семена, поступающие с поля, будут размещаться на отдельных токах или на отгороженных площадках обихих токов.

Для звеньев и бригад по очистке семян разработаны меры материального поощрения. За доведение семян до первого класса посевного стандарта в установленные сроки выплата — 30 процентов дополнительно к основному заработку.

Особая важность отводится механизации послуборочной обработки семенного зерна, которая будет организована вслед за уборкой. Она включает: предварительную очистку, если повышена влажность семенного зерна, просушку его, затем проводится основная очистка с использованием воздушно-решетного стана и триерных блоков семеноочистительных машин, доведение семян до первого класса, а перед засыпкой на хранение — сравнение их от головных заболелухи.

Учитывая сложное условие уборки нынешнего года, в хозяйствах для просушки семян подготовлено двенадцать изпольных сушилок, делаются приспособления к зерноочистительным станам для снижения влажности семенного материала. Все это позволит просушивать в сутки 300 тонн семян.

Имеюаясь в хозяйствах техника позволяет при работе в две смены довести до первого класса и засыпать на хранение семена зерновых культур за 22 рабочих дня.

Следует отметить, что с начала уборочной работы главные агрономы колхозов и совхозов сосредоточили свое внимание на подготовке семян, почвы под озимые, проведении системы заболелухи обработки почвы. Вся их работа направлена на урожай будущего года.

Большое значение мы придаем также подработке маслосемян. Ведь за последние годы допущено отставание в выполнении общего объема закупа подсолнечника. И не случайно ЦК КПСС подчеркивает необходимость резкого увеличения производства подсолнечника, повышения его урожайности.

Причина низкой урожайности подсолнечника, по нашему мнению, заключается в том, что вместе с нарушениями технологии возделывания парных посевов, слишком мало внимания уделяется машинному семеноводству, доведению их до первого класса. Поэтому наши колхозы в нынешнем году решили заготовить семена подсолнечника высших кондиций.

Для достижения намеченной цели у нас уже выполнен ряд мероприятий. Все семенные посевы подсолнечника на площади 100 гектаров сконцентрированы в одном хозяйстве — совхозе «Дон». Посев семенных участков производится специальными сортами «воронежский-154», пунктирным способом, с нормой высева 6 килограммов на гектар. Одновременно в ряды внесены интрамофоска из расчета один центнер на гектар.

В связи с тем, что подсолнечник в текущем году сильно поражен болезнями, на все площади семенных посевов проведено удаление больных растений вручную.

При пожесткой сорняков проведем дескировку посевов растений хорвата машина, что позволит снизить влажность на корню. Семенные участки будут убираться только раздельными способами. После уборки маслосемя тщательно очищают и подсушивают.

Четкое выполнение намеченных мероприятий даст нам возможность создать необходимый запас маслосемян.

В соответствии с решением XX областного партийной конференции наша главная задача состоит в том, чтобы в нынешнем году обеспечить все хозяйства только первоклассными семенами.

Мы призываем всех полеводов колхозов и совхозов области включиться в социальстическое соревнование за доведение в летне-осенний период всего семенного материала до I класса посевного стандарта. Это является одним из решающих факторов получения высоких урожаев.



Доска Почета

По представлению райкомов КПСС, райисполкомов и райкомов профсоюза работников сельского хозяйства занесены на областную Доску почета передовики, отличившиеся на уборке, перевозках и заготовке зерна и подготовке почвы под озимые культуры:

КАЛАЧЕВСКИЙ РАЙОН

Комбайнеры совхоза «Колос» Иван Михайлович КОМАРОВ и Юрий Андреевич ХЕРЛИКОВ, намотавшие на комбайнах СК-5 за сутки соответственно 915 и 945 центнеров зерна.

Комбайнер совхоза «Спутник» Алексей Андреевич ОСТРОВЕРХОВ, намотавший комбайном СК-4 с начала уборки 5651 центнер зерна.

ВЕРХНЕМАМСКИЙ РАЙОН

Комбайнер спецхоза «Позовская» Михаил Иванович ВОЛОБУЕВ, уборщик комбайном СК-4 за сутки 21 гектар гороха и намотавший 519 центнеров.

Механизатор колхоза «Авангард» Иван Федорович ЕВДОКИМОВ, скошивший жаткой ЖКС-4,9 40 гектаров пшеницы при задании 16 гектаров.

Тракторист этого же хозяйства Василий Михайлович СТАДНИКОВ, вспахавший трактором Т-150 20 гектаров земли при задании 7,2 гектара.

ПОДГОРЕНСКИЙ РАЙОН

Комбайнер совхоза имени Павловки СЕРГИЕНКО, намотавший комбайном СК-6 за сутки 885 центнеров зерна.

Тракторист колхоза «Красный путепровод» Иван Степанович МОИШЕНКО, вспахавший трактором ДТ-75 15 гектаров земли при задании 8 гектаров.

Шофер колхоза имени Минурова Виктор Петрович РАДЦЕНКО, который перевез на автомашине ГАЗ-52 66 тонн зерна при задании 40 тонн.

ХОХОВСКИЙ РАЙОН

Комбайнер колхоза «Юности» Иван Михайлович КОРАБЛИН, скошивший жаткой СК-5 14 гектаров гороха при норме 5 гектаров.

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ ЗОВЕТ

УБОРОЧНОЕ ЗВЕНО Н. С. ГАРБУЗОВА ИЗ СОВХОЗА «КАЛАЧЕВСКИЙ» КАЛАЧЕВСКОГО РАЙОНА ЗА СУТКИ НАМОЛОТИЛО 5780 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА. РАБОТАТЬ ТАК, КАК ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ!

НА ПОЛЯХ И ХЛЕБНЫХ ТРАССАХ ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ ИЗ РАЙОННЫХ ШТАБОВ

РЕКОРДА ЗВЕНА

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

КОЛХОЗНАЯ КОЛОННА

Вчера представители парткома и дирекции совхоза «Калачевский» Калачевского района во время полуденной поездки в колхоз заехали на уборочно-транспортного звена Николаю Серафимовичу Гарбузову за подарок радиоприемник в знак признания его большого хлеборобского мастерства.

Никануне, договорившись рано утром, звено пяти «Колосов» звена пошло на рекорд. Работа кипела, и поздно вечером стало известно: достигнута наивысшая за начало сезона производительность труда. Из Бунеров машин выдано 578 центнеров зерна. Сам звеновод тов. отборочный 129 тонн. На его комбайне уже шесть альязх тонн. Наивысший по делу результат — у Александра Васильевича Кривонова. Он тоже получил радиоприемник. Отмечены и другие отличники звена.

Из районного уборочного штаба сообщают, что еще три звена хозяйства выпялили свои плановые задания по хлеборобству и продолжают работу в области повышения уровня производительности. Колхоз имени Энгельса отправил на элеватор 2830 центнеров зерна, «Юность» — 14980 и «Красное знамя» — 12030 центнеров.

И еще одна информация: шофер комсомол совхоза «Спутник» Владимир Маслов за день перевез от комбайнов на 53 тонны зерна, что составляет 200 процентов нормы.

Как передали по телефону из штаба Петровского района отделе экономики сельской администрации и государственного транспорта комплекса колхоза имени Тельмана, где председателем В. И. Ворониным, секретарем парткома В. И. Дорощенко и главным агрономом Н. Н. Кривоном, дружная работа механизаторов позволила хозяйству первым в районе выполнить общий объем закупок зерна. Государству продано 27400 центнеров гороха, пшеницы и ячменя вместо задания 26280. Вывозка хлеба продолжалась.

Высокие намолоты обеспечили комбайнеры М. И. Шкурметов и М. Т. Кожин. Первый из них выдал из буфера комбайна СК-5 с начала страды 6300 центнеров зерна, второй — 5500 центнеров. А шоферы, лучшими представителями которых являются Н. И. Середкин и И. М. Орехов, быстро доставляли его на Подколотовский хлебоприемный пункт. Водители машин, которые названы, перевезли каждый по 700—800 тонн хлеба на расстояние 15 километров.

Правление колхоза и партком тепло поздравили победителей социальстического соревнования с первой трудовой победой и пожелали им новых успехов.

Из Хоховского районного штаба поздравили колхоз «Великий Октябрь», начавший интенсивную косьвую и обмолот валков нового урожая, одновременно приступив к продаже хлеба государству.

Зерновая группа в хозяйстве занимает 1850 гектаров. Сейчас отдельные участки пшеницы, далеко не лучшие, уже дали по 32 центнера с гектара. И сразу же с колхозного тока отправлена на хлебоприемный пункт районной колонии из восьми автомашин. Возглавляли ее коммунисты Дмитрий Степанович Грибанов, Виктор Ильич Лебедев, Николай Александрович Жалкин. В первый день государству отправлено 1700 тонн хлеба. Коллектив хлеборобов этого хозяйства в нынешнем году взял повышенные социальстические обязательства — засыпать в государственные закрома 21 тысячу центнеров хлеба, с тем, чтобы завершить пятилетний план производства и продажи зерна стране.

С первых дней жатка приобрела на правяющий ритм. Больше всего успеха на своих «Колосах» добиваются мастера высоких обмолотов Дмитрий Семенич Стрельников и Николай Петрович Троицкий. В их честь на ток подают флаг трудовой славы. Обмолот и продажа хлеба государству продолжают.

Дневник трудовой славы

Адрес: ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТРИКОТАЖ»

ПЯТИЛЕТКА ВАЛЕНТИНЫ МЕЩЕРЯКОВОЙ



МОТАЛЬЩИЦА Валентина Матвеевна Мещерякова — правдолюбивая, добрая, отзывчивая, работящая «Трикоутаж». За три с лишним десятилетия работы на предприятии она в совершенстве овладела своей специальностью. Рационально использует рабочее время и применяет передовые методы труда, досрочно справились с выполнением плана девятой пятилетки, за что ей отпущена высокая социальстическая награда — орденом Трудовой Красной Знамени.

Валентина Матвеевна работает на мотальной машине МТ-150 и обслуживает две зоны вместо одной по отраслевой норме. У нее рассчитан каждый шаг, каждое движение руки. В процессе работы экономит секунды. А из них в итоге складываются минуты, часы, дни.

Подсчитав свои резервы, беру на десятку пятилетки еще более высокие социальстические обязательства: вышить полтора пятилетки задания, обстроила мотальщица Мещерякова два с половиной года назад.

Слово передовой работницы — твердое слово. Валентина Матвеевна Мещерякова успешно справилась с выполнением пятилетнего плана и дополнительно перемотала с

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На строительстве Придонского химзавода

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ПОЛТОРА МЕСЯЦА

На строительстве пускового комплекса Придонского химзавода со значительным опережением графика выполняются монтажные работы по сборке абсорбционной колонны производства слабой азотной кислоты — одного из головных технологических агрегатов. Это отразилось в вырвном темпе работы в последние месяцы года. К концу строительства колонны удалось опережить график на полтора месяца.

Колонну собрали работники завода — изготовители. Но не в своих цехах, а на строительной площадке, в нижнем положении. Параллельно со сборкой бригады первого и второго сезона работали на монтажные работы по подготовке комплекса к сдаче в эксплуатацию. Мы попросили прокомментировать этот процесс мастера на ударной стройке главного инженера Г. П. Шпательника. Вот что он рассказал.

Абсорбционная колонна производства слабой азотной кислоты — крупное и тяжелое сооружение. В полусобранном виде высота ее составляет 60 метров, вес — 370 тонн. Готовясь к ее монтажу, работники нашего треста отказались от традиционного метода наращивания ее двумя кранами, на что обычно затрачивается около трех месяцев. По нашим предложениям Воронежский

БРИГАДИР

Завод в заводе — так иногда называют цех товарных ятакетов с его четверными котлами и сложными в работе системами. Здесь батареи аппаратов-полимеризаторов, огромное количество трубопроводов, и внутри и на внешних эстакадах, фильтры, отстойные колонны... Таково «хозяйство» бригады слесарей химичства, возглавляемой коммунистом Александром Борзовичем Трегубовым. Свой авторитет и право вести за собой он завоевал личным примером. Уважение приобретает самоотверженность в труде, готовность сделать все самое трудное.



Трудовой парней, — говорит о бригаде мастер — Трегубов, медленно не ходит. Последние слова мастера как бы дают характеристику бригадирству. Он именно не ходит медленно. Быстро, худощавый, с сильными агарельными руками, он успевает всуду.

Чистят с напарником аппарат или трубопровод. — Трегубов присматривается, чтобы не было споро, дела И. А. Гульков, на линии лишнюю арматуру, устрепил до предела, — забавка стала реже. Экономия по всем этапам и для слесарей, и для аппаратчиков. А сейчас монтирует отвод, чтобы при чистке линии отступе стал спускаться в бочку — эстакада будет чистой и потери исключаются. С начала пятилетки подано семь рацпредложений, экономический эффект более 2 тысяч рублей.

В цехе начинают работать с известными мастерами слесарей А. С. Меньшов, И. А. Васильевым. Многие перешли у них к мастерству прибавилась, молодая кипучая энергия. Поначалу напарник даже работал с ним не знавал: всегда надо повторить норму, выработать выработать на 130 процентов. Не ходить, а бегать. Сделал дело, и сразу найдет другое. А теперь, как говорят, водой не разольешь. И получается у них ловкая работа, со стороны гляди, легко и ладно. Привычным стало в цехе, что самое сложное поручают Трегубову. И он не просто выполняет поручение, а всегда что-то придумает, чтобы ускорить дело, сделать с наибольшей отдачей.

В цехе работает сравнительно недавно — четыре года. Но профидя все сложности рабочего мастера, Трегубов стал хорошим наставником молодых. Приходит новичок — бригадир трудностей от него не скрывает. Смотри, знакомся, сонмеряй силы.

Чистят с напарником аппарат или трубопровод. — Трегубов присматривается, чтобы не было споро, дела И. А. Гульков, на линии лишнюю арматуру, устрепил до предела, — забавка стала реже. Экономия по всем этапам и для слесарей, и для аппаратчиков. А сейчас монтирует отвод, чтобы при чистке линии отступе стал спускаться в бочку — эстакада будет чистой и потери исключаются. С начала пятилетки подано семь рацпредложений, экономический эффект более 2 тысяч рублей.

В цехе начинают работать с известными мастерами слесарей А. С. Меньшов, И. А. Васильевым. Многие перешли у них к мастерству прибавилась, молодая кипучая энергия. Поначалу напарник даже работал с ним не знавал: всегда надо повторить норму, выработать выработать на 130 процентов. Не ходить, а бегать. Сделал дело, и сразу найдет другое. А теперь, как говорят, водой не разольешь. И получается у них ловкая работа, со стороны гляди, легко и ладно. Привычным стало в цехе, что самое сложное поручают Трегубову. И он не просто выполняет поручение, а всегда что-то придумает, чтобы ускорить дело, сделать с наибольшей отдачей.

В цехе работает сравнительно недавно — четыре года. Но профидя все сложности рабочего мастера, Трегубов стал хорошим наставником молодых. Приходит новичок — бригадир трудностей от него не скрывает. Смотри, знакомся, сонмеряй силы.



Насильно работать не заставишь, — говорит он, — кому трудности не страшны — тот наш человек, принимаем в бригаду.

Подойдет бригадир к тому же А. Полкову или Н. Петровичеву. Ю. Голубеву подкажет, что-то по работе, да тут же напомнит о первенстве завода по voleубойку футболу (Трегубов — неплохой спортсмен).

В цехе он предостерегает декуратив в издомом, о предостерегает декуратив в ДНД (о командир цеховой добровольной народной дружины). Сам активный общественник, член партбюро цеха, он активизирует всю бригаду и особенно молодых.

У бригады Трегубова всегда в резерве чистые аппараты и линии — сыровен не будет. Три года пятилетия бригады выполнит в годониче Конституции. По заводу не раз она признавалась победителем социальстического соревнования. Сам бригадир задание трех лет пятилетия выполнил в марте 1978 года.

— Готово! — кричит Трегубов, спускаясь с эстакады, — линию можно использовать!

И будьте уверены, работа выполнена на совесть. Проверять не надо.

На снимке: бригадир слесарей цеха А. Трегубов.

Фото Б. Фомичева.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось XIII пленум Воронежского горкома партии.

С докладом «Итоги июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации по повышению роли трудовых коллективов в укреплении материально-технической базы, интенсификации сельскохозстического производства области» выступил первый секретарь горкома КПСС В. К. Адашчик.

В обсуждении доклада принял участие первый секретарь

Ленинского райкома партии А. В. Овчинников, секретарь парткома завода «Электросила» И. С. Меньшов, аппаратчик завода СК им. Кирова А. П. Павлова, наладчик завода «Воронжежсталь» П. Г. Плотников, директор шпального завода И. А. Сербинков, главный завод горно-обогатительного оборудования М. И. Вилкулина, первый заместитель председателя исполкома Воронежского горсовета В. И. Букинов, заместитель председателя совета «Облмехколхозстрообъединения» Б. Л. Орлов.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с уходом на пенсию пленум освободил А. Королева от обязанностей председателя партийной комиссии при горкоме КПСС. Председателем партийной комиссии при горкоме КПСС утвержден Н. С. Акимов.

В работе пленума принял участие и выступила второй секретарь обкома партии А. Г. Шумейко.

Обращение обведено и принято на совещании хозяйственного актива Хоховского района.

Партийная жизнь:

Экономическая учеба кадров

НЕДАВНО областное общество «Знание» наградило народного учителя техникума-экономический завод имени Калинина благодарственной грамотой. Она присуждена по итогам областного конкурса педагогов педагогических учреждений и работников просветительского аппарата XXV съезда КПСС — в январе.

Университет был создан почти двадцать лет тому назад с тремя факультетами: конструктивным, технологическим и педагогическим. В дальнейшем добавилось еще два факультета — механический и экономический. Теперь на всех факультетах обучают около 200 слушателей, в основном из числа инженерно-технических работников отелей и цехов. В программе обучения — актуальные темы проблемного и практического характера, относящиеся к непосредственной работе слушателей и цехов, к насущным вопросам экономики предприятия.

По оценке парткома завода наиболее планомерно и содержательно велось изучение на конструкторском факультете (лекции — кандидат технических наук коммунист В. В. Каржин). Рефератами по ряду важнейших тем выступили и другие слушатели. Например, инженер-конструктор И. В. Номинкин в реферате «Научно-технический прогресс в конструкторском машиностроении» привел конкретные факты на производственной деятельности нашего предприятия и в целом отрасли, глубоко обобщая организмовую ситуацию в современном машиностроении, конструировании машин и перспективах развития конструкторской мысли с заданиями, поставленными XXV съездом КПСС по ускорению научно-технического прогресса.

Работать без отстающих отчитываются должники

Слово — директору Воронежского мебельного комбината А. А. РАБИНИНУ

С большим напряжением работали коллектив Воронежского мебельного комбината первые пять месяцев нынешнего года. Задание по производству товарной продукции было выполнено всеми цехами на 91 процент, в торговую сеть недопоставлено мебели всего лишь на 200 тысяч рублей.

Обо всем этом говорится в опубликованной в «Коммуна» корреспонденции «Только в планах». Редакция попросила директора мебельного комбината А. А. Рабинина рассказать о том, что делается в предприятии, чтобы преодолеть отставание, какие принимаются меры, чтобы мебельщики работали устойчиво, эффективно, качественно.

Выступившие в газете, — говорит А. А. Рабинин, — обсуждали на техническом совещании с участием начальников отделов, цехов, руководящих служб. Критика в адрес комбината призвана правильной.

Нами была выработана конкретная программа, намечены мероприятия и определены сроки их исполнения по устранению отмеченных в газете недостатков, названы ответственные за дело люди. Особое внимание мы уделили автоматизации и механизации производственных процессов.

Каждому было, для отвлечения самая горячая пора. Но здесь их не увидишь, так как фронта работ для них в коллегиях не было. С днем с огнем не найдешь на строительном площадке ни одного человека. Сюда они пока не приходят. В итоге строительная работа на отдельных объектах не ведется.

Не приступали строители к монтажу дома № 20. Здесь сор не выполнен даже нулевой цикл. Фундаментные блоки засыпаны землей, заросли бурьяном. Жильцы близлежащего дома превратили это место в мусорную свалку.

К монтажу дома № 22 строители приступили в феврале. Работы шла спорно. Бригада В. П. Авдеева трудилась в три смен-

Слушатели пишут рефераты

И в учебной работе реферат — это своеобразная форма самообразования слушателя. В процессе учебы слушатели университета, обогащая теоретически, активно применяют полученные знания в организационной и политической работе. Планомерно их участие в развитии социалистического соревнования под девизами «Работай инициатива — ниже, учись — выше» — не только способствует повышению культурного уровня слушателей, но и способствует развитию их творческой деятельности. Все они активно участвуют в социалистическом соревновании под девизом «За научную, творческую инициативу — вперед!».

Можно привести немало примеров творческого содружества слушателей с рабочими. Слушатель металлургического факультета коммунист В. Ф. Станиславский руководит бригадой рабочих-инженеров на внедрении их рационализаторских предложений, в осуществлении таких комплексных планов. А. И. Батурин внедрил новую конструкцию детали на столярный пресс модели КД2300. В результате данного изобретения, трудоемкость, стоимость детали, повывислась в пять раз.

Слушатели университета помогают сборщикам форм Э. К. Корку и М. П. Бачалову, участвуя в их работе по изготовлению лучших мировых стандартов. Столь же интересны

И в учебной работе

И в учебной работе реферат — это своеобразная форма самообразования слушателя. В процессе учебы слушатели университета, обогащая теоретически, активно применяют полученные знания в организационной и политической работе.

И в учебной работе реферат — это своеобразная форма самообразования слушателя. В процессе учебы слушатели университета, обогащая теоретически, активно применяют полученные знания в организационной и политической работе. Планомерно их участие в развитии социалистического соревнования под девизами «Работай инициатива — ниже, учись — выше» — не только способствует повышению культурного уровня слушателей, но и способствует развитию их творческой деятельности.

Можно привести немало примеров творческого содружества слушателей с рабочими. Слушатель металлургического факультета коммунист В. Ф. Станиславский руководит бригадой рабочих-инженеров на внедрении их рационализаторских предложений, в осуществлении таких комплексных планов.

Слушатели университета помогают сборщикам форм Э. К. Корку и М. П. Бачалову, участвуя в их работе по изготовлению лучших мировых стандартов.

ИШШИРОТА ОБЛАСТИ

ВСТРЕЧА В НОВОЖИВОТИННОМ

В помещении летнего театра колхоза «Россия» села Новожиотино Рамонского района состоялся встреча коллектива бригады КИСС с бригадой колхоза «Россия». О результатах тесного сотрудничества бригады и колхоза в строительстве города и деревни, об основных пунктах материалов письма Пленума ЦК КПСС в адрес бригады колхоза «Россия» района КИСС рассказал секретарь Комитета райкома КПСС Э. А. Пискарев. Об успехах и проблемах своего района, в частности, подшефного колхоза «Россия» было высказано с критикой Рамонского райкома КПСС Л. Д. Шереметьев. С лекцией «Стихи и указки на службе империализма» выступил лектор районного общества «Знание» И. И. Андреев. Своим мастерством показали новожиотиновцы артисты Воронежской государственной филармонии В. Прасолова, М. Шевцов, И. Толмачев, О. Обухова, А. Рожкова и другие.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ, редактор газеты «Эксплуататор»

Появилась алю косынку

ОЛЬХОВАТКА (соб. корп. «Коммуна» П. Чалый). В эти последние месяцы больше, чем в течение всего года, поднималась температура воздуха. В жаркие дни жители села вспоминают о том, что раньше было так жарко, что даже в тени деревьев было невозможно находиться. Сейчас же температура воздуха не превышает 20-25 градусов, а это значит, что лето в этом году выдалось довольно прохладным.

М. БАРАБАН, внештатный корр. «Коммуна»

В НАДЕЖДЕ НА АВРАЛ

О срывах графиков сооружения домов жилищно-строительных кооперативов «Коммуна» уже писали в начале текущего года. В частности, критике подвергался домостроительный комбинат за задержку работ на домах №№ 20, 21 и 22 (шестой квартал Северного района). С тех пор прошла половина года. Изменился ли за это время положение дел на этих и других объектах ЖСК?

Почти প্রতিতি нас читатель за эту спешку но сухую справку. Но без нее, право, не обойтись. Итак, по плану утвержденного исполкомом, домостроитель должен был ввести в эксплуатацию 29 800 квадратных метров жилья. Из них 7 750 квадратных метров в первом квартале (дома №№ 4 и Северного района), дом № 24 в поселке «Тенисты». Во втором квартале — 4 410 квадратных метров (дом № 20), 13 816 квадратных метров в третьем квартале (дома №№ 21, 22) и 3 813 квадратных метров в четвертом квартале (дом № 14). Все эти дома — в Северном районе.

Почти столько же времени прошло, как строители покинули дом № 21. И до сих пор не видно, как пойдут работы на этом объекте, выполнение не более чем на 20 процентов. Домостроитель в большом долге перед жилищно-строительными кооперативами. Только по их вине в этом году ЖСК не получает ожидаемого жилья. Домостроитель остался дом № 22 в поселке Прионской, третий квартал Северного района. По плану Юргинского района. На этих объектах не освоено ни одного рубля выделенных средств.

ДСК и УКС горисполкома, местным Советам надо повернуть лицом к нуждам жилищно-строительных кооперативов. Только при этом условии будут своевременно введены в эксплуатацию в действии жилые помещения, а качество их будет отвечать современным требованиям.

И. ДМИТРИЕВ,
внешт. корреспондент
«Коммуна».

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

Благоприятные климатические условия, щедрость природы, Черное море, сотни минеральных источников, уникальные исторические памятники и, конечно же, разносторонние успехи социалистического строительства, современные туристские базы, гостеприимство и сердечность болгарского народа — все это привлекало туристов со всех стран Европы. Туризм интенсивно развивается в мировом масштабе прежде всего благодаря разрыву международных напряженности, являющейся результатом послевоенной миролюбивой политики Советского Союза и других стран социалистического содружества. Однако на решение общественной проблемы в Хельсинки, наши братские государства уделяют особое внимание расширению сотрудничества в области туризма.

Начало международному туризму у нас было положено тридцать лет назад, когда в январе 1948 года по предложению Георгия Димитрова Совет Министров НРБ принял решение о создании организации международного туризма «Балканист». Болгария с тех пор заняла достойное место среди развитых туристских стран. В прошлом году мы встретили в нашей стране более 4,5 миллиона иностранных гостей, к услугам которых были предоставлены, например, 364 гостиницы, 67 кемпингов, 739 ресторанов. Сегодня «Балканист» может ежедневно предложить свои услуги туристам почти 200 тысячам туристов из-за рубежа. Самые многочисленные группы слет к нам из Советского Союза, Польши и ГДР. В последнее время значительно увеличилось число туристов из ФРГ, Франции, Греции, Англии, Испа-

Гости Болгарии

Начало международному туризму у нас было положено тридцать лет назад, когда в январе 1948 года по предложению Георгия Димитрова Совет Министров НРБ принял решение о создании организации международного туризма «Балканист». Болгария с тех пор заняла достойное место среди развитых туристских стран. В прошлом году мы встретили в нашей стране более 4,5 миллиона иностранных гостей, к услугам которых были предоставлены, например, 364 гостиницы, 67 кемпингов, 739 ресторанов.

Начало международному туризму у нас было положено тридцать лет назад, когда в январе 1948 года по предложению Георгия Димитрова Совет Министров НРБ принял решение о создании организации международного туризма «Балканист». Болгария с тех пор заняла достойное место среди развитых туристских стран. В прошлом году мы встретили в нашей стране более 4,5 миллиона иностранных гостей, к услугам которых были предоставлены, например, 364 гостиницы, 67 кемпингов, 739 ресторанов.

Общественный суд над садатом

БАГДАД. 1 августа. (Корр. ТАСС). В иракской столице начался судебный процесс над арабским президентом Садатом. Он обвиняется в серьезных преступлениях, совершенных против египетского народа, в предательстве высших интересов арабского народа и государства. Судьями выступают представители арабского народа. Решение предать Садата общественному суду было принято в Триполи в декабре 1977 г. общезападным народным конгрессом, в работе которого принимало участие около 200 представителей политических и общественных организаций арабских стран.

Обвинение требует лишить Садата арабского и египетского гражданства, конфисковать все принадлежащее ему имущество как в Египте, так и за рубежом, считать Садата предателем египетского народа и арабской нации. Председатель комиссии обвинения Ахмед Абель Эль заявил, что прокуратура располагает большим количеством документов и свидетельских показаний, содержащих серьезные обвинения против Садата. Он обратился к арабским гражданам и прогрессивным демократическим организациям мира с призывом предоставить суду все имеющиеся сведения о преступной деятельности египетского президента.

Пусть, избранный Садатом, пишет сегодня газета «Ас-Саура», привнес его в область империализма и социализма, и не перешел на сторону врагов арабской нации. Садат, отмечает газета, превратил свою страну в огромную тюрьму, вернул власть феодалам и капиталистам, которые вновь безжалостно эксплуатировали трудовой народ. А. ГОЛОВАСОВ.

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ЖЕЛАНИЕ ГОСТИ БОЛГАРИИ

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Вчера в вузах и техникумах области начались вступительные экзамены. В этот год выше и средние специальные учебные заведения на дневные отделения должны принять более чем ста тысяч человек...

Перед началом экзамена собрались члены педагогической комиссии, профессор И. П. Фурменко. Обсудили предстоящее задание предметной комиссии...

Областные темы: «Изображение — с нами», «Маяковский — краля дрянской поэзии в наше время». В вузах и техникумах области начались вступительные экзамены...

Итак, с семидесяти пяти человек, сдающих сегодня экзамены, — рассказывает председатель предметной комиссии, завуча кафедрой биологии химии института Тамара Андреевна Попова...

Радостное настроение у биологов и химиков. Они пойдут «отлично» по биологии. Глубоким, содержательным ответом юности остались довольны и члены предметной комиссии...

Продолжить экзамены экзамены будут продолжаться и в другие дни. Среди предметов — математика, физика, химия, биология, русский язык и литература...

Э. НОСЫРОВА, корр. «Коммуны»

ИСКАЮЩИЕ ПОТЕРИ УРОЖАЯ

Сейчас, когда в районах области идет жатва, колхозники, рабочие совхозов делают все, чтобы получить максимум продукции с каждого гектара. Важно не только добиться высокого урожая, но и сохранить его от потерь...

Опыт прошлых лет говорит о том, что в тех хозяйствах, где вопрос пожарной безопасности при уборке, сушке и хранении зерна не уделяется должного внимания, случались пожары, наносящие материальный ущерб...

Чтобы предупредить пожары на хлебных массивах и в местах переработки и хранения зерна, необходимо провести целый комплекс профилактических мероприятий. Прежде всего, хлебные поля необходимо полить прохладной водой...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

- ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА имени А. П. Чехова. В помещении Воронежского государственного театра имени А. П. Чехова...
- ПОНЕДЕЛЬНИК — Бесплатно. Вторник — 1 рубль. Среда — 2 рубля. Четверг — 3 рубля. Пятница — 4 рубля. Суббота — 5 рублей. Воскресенье — 6 рублей.
- В ПОМЕЩЕНИИ Воронежского государственного театра имени А. П. Чехова...
- «ПАРТИЗАН» — Восхождение на вершины. 10.30, 12.30, 14.15, 16.30, 18.45, 19.30, 21.15.
- «СНАРКА» — Смятение чувств. 10.30, 12.30, 14.15, 16.30, 18.45, 19.30, 21.15.
- «ЛУЧ» — Последний выстрел. 10.30, 12.30, 14.15, 16.30, 18.45, 19.30, 21.15.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Ассортимент продукции Научно-исследовательского института химии полиолефинов. На фото: Т. Жебураса (Фотохроника ТАСС). На правом снимке: образцы мужских часов «Антар», выпускаемых Петропавловским часо-вым заводом. Фото И. Сабалада, (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ ОШИБКА ВРАТАРЯ

Вологодский «Динамо» — одна из немногих команд первой зоны второй лиги, которая в первом круге первенства страны по футболу отобрала место в воронежском «Факеле». Как известно, весной в Вологде эти коллективы сыграли ничью 0:0. Позже в очном матче второго круга «Факел» и «Динамо» встретились в Воронеже на Центральном стадионе профсоюзов. Уже в первые минуты игры гости дали ясно понять хозяевам, что они не собираются отсиживаться в обороне. Их быстрые нападения, возглавляемые опытным Владимиром Эшмарком, использовали малейшие возможности для атаки и несколько раз были близки к успеху...

Скор защитника Владимира Перогова преградила путь мячу. Не менее четко действовали в защите «Динамо» среди которых выделялся Геннадий Шалимов, ранее выступавший в высшей лиге. У воронежцев получалось в середине поля, а в обороне соперники могли располагаться в мячом как следует. Динамовцы, игравшие предельно внимательно и плотно, каждый раз успевали ликвидировать угрозы. И лишь одну ошибку допустили они, которая обошлась для них очень дорого. На восьмидесятой минуте матча в безобразной ситуации Геннадий Шалимов, ударив мячом по воротам, попал в штангу. Этот мяч ударил вратаря В. Мерюхино, тот несколько замешкался, и выскочивший из-за спины защитника активно иррадий форвард воронежцев Сергей Крестинко овладел мячом. Вратарь попытался преградить ему путь к воротам, но при этом нарушил правила. Судья ассессорной категории Николай Шулпанов показал на одиннадцатиметровый отметку. Подхватив этот мяч Владимир Прохурин Шелтов. Так единственная ошибка гостей оборнулась для них поражение в матче. После игры на стадионе команда оценила игру. В итоге команда со счетом 1:0 — выиграла «Факел». В этот же день в Смоленске встречались два других претендента на победу в зоне «А» — «Спартак» и «Торпедо». Воронежцы выступили в таком составе: Анатолий Елизаров, Юрий Харитонов, Александр Сухорухин (Виктор Прохурин), Виктор Палес, Александр Васин (Виктор Филиппов), Л. СУСЛОВ.

НА ЭКРАНЕ — ЖИЗНЬ РАЙОНА

Называется с малом: добрых позорах десятками назидать. Борнат Калачевского техникума механизация сельского хозяйства Анатолий Эриксон, страстный любитель фотографии, взял в руки киноаппарат. Вначале снимал ушащихся и преподавателей на практических занятиях. Затем на праздничных демонстрациях — проходящих мимо трибуны колхозной молодежи. Короткометражки были пока без звука, но калачевчане смотрели их было интересно, многие из них узнавали в кадрах себя, своих товарищей.

Постепенно фильмы-минюраты стали озвучиваться, сопровождался дикторским текстом. Скорее возникла мысль создать при районном Доме культуры первый киностудию. Она стала работать активном киноделом. А уже через пять лет был создан киностудио, посвященный 250-летию основания Калача.

В районе партии, райисполком, районный отдел культуры и физкультурно-спортивной работы, каким повсюду делом занимается любительская киностудия. И она начала получать, так сказать, социальные заказы. На первом из таких заказов был снят фильм «Жизнь в лагере» — удальный фронто. В нем кинолюбители рассказали об опыте приготовления кормов в передовых хозяйствах, работе лучших животноводов, специалистах ферм. Зрители увидели, как применяется передовая технология на фермах передовых хозяйств: Шелтов, Александр Кирова Александр Дмитриевича Кудина, впоследствии ставшая Героем Социалистического Труда, как трудился в этот период, в период Отечественной войны, Об их героизме и мужестве свидетельствует тот факт, что они были удостоены орденов и медалей, а семидеять земляков удостоены звания Героя Советского Союза. Снимать кино — трудная работа. В фильме отражен подвиг колхозников-патриотов из села Маяново Ераста Федоровича Крамарова, внесшего из личных сбережений в фонд Победы 200 тысяч рублей, и Марфы Ивановны Белополюдовой, выделенной на постройку танка 100 тысяч рублей.

Лектор этого же общества, заведующий районным отделом культуры Б. Т. Качев не раз высказал в села с фильмом «Семь лет в плену» и лекциями о жизни в плену. В фильме отражен подвиг колхозников-патриотов из села Маяново Ераста Федоровича Крамарова, внесшего из личных сбережений в фонд Победы 200 тысяч рублей, и Марфы Ивановны Белополюдовой, выделенной на постройку танка 100 тысяч рублей.

Заслуженный работник культуры Б. Т. Качев не раз высказал в села с фильмом «Семь лет в плену» и лекциями о жизни в плену. В фильме отражен подвиг колхозников-патриотов из села Маяново Ераста Федоровича Крамарова, внесшего из личных сбережений в фонд Победы 200 тысяч рублей, и Марфы Ивановны Белополюдовой, выделенной на постройку танка 100 тысяч рублей.

ЗАСЛОН РАСХИТИТЕЛЯМ

В 1976 году из-за краж в магазинах Павловского райпотребсоюза причинен ущерб в сумме 1104 рубль. В большинстве случаев преступники проникали в магазины без особых трудностей из-за отсутствия охраны и неудовлетворительного состояния помещений. За тот же период Павловским районным народным судом рассмотрены и удовлетворены 11 дел в сумме 2075 рублей за ущерб, причиненный недостачами и порчей товаров. Здесь главной причиной, способствующей разбазариванию кооперативных средств, явилось безответственное отношение отдельных должностных лиц к своим обязанностям. Особо неблагоприятно с точки зрения сохранения собственности было в Лосевском и Воронцовском селюках.

местно с прокуратурой района была обобщена судебная практика по уголовным делам о хищениях в системе райпотребсоюза за 1976 год и внесено представление на имя председателя правления В. П. Лукьянчиков о принятии мер и условиях, способствующих преступлению. Правлением райпотребсоюза в 1977 году проведена большая работа по устранению отмеченных недостатков. Во всех 6 сельсоветах района составлены выданные постановления районного народного суда А. М. Середина и прокурор района Л. Н. Глушенко. По каждому сельсовету составлен план организационно-технических мероприятий по обеспечению сохранности кооперативной собственности. Павловским районным народным судом консультант областного отдела юстиции, Г. БАХТИНА.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

- УЧЕБНЫЙ ПУНКТ ТРЕСТА «ГОРЬКОСТРОИТЕЛЬ» г. В. О. Он занимается подготовкой слесарей-ремонтников, плотников-бетонщиков, камешников, штукатуров, маляров. Срок обучения 3,5 месяца. Начало занятий по мере комплектования групп. Преподаватели: женщины и мужчины в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 8-10 классов. За время обучения выплачиваются стипендия в размере 76 рублей в месяц. Окончившие курсы направляются на работу в управления треста. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. Адрес: ул. Холзуновская, дом 39А/80, г. Воронеж, ул. Холзуновская, 74, телефон: 1-86-86. Ждать, графиком № 20 до окончания, графиком № 20 до окончания, графиком № 20 до окончания.
- НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ОБ ИНДЕКСАХ! Чтобы избежать ошибок в отписках при получении писем и документов, необходимо указывать индекс государственной почты. Адрес: ул. Холзуновская, 74, телефон: 1-86-86.
- МАГАЗИН № 183 «ТКАНИ» горторгпоза по ул. Мира, 8 в широком ассортименте имеет в продаже шерстяные ткани различных цветов, выработанные Московского, Ленинградского, Брянского, Минского и других камвольных комбинатов. Здесь вы можете купить: трико костюмные чистопшерстные и полушерстяные различных оттенков и текстуры по цене от 8 до 47 рубль. Шерстяные ткани чистопшерстные и полушерстяные по цене от 6 до 25 рубль, джинсовую ткань по цене 8 руб. 50 коп. и 11 рубль 50 копек. В предстоящем осенне-зимнем сезоне вам предлагаем шерстяные ткани по цене от 43 рубль. Адрес: ул. Холзуновская, 74, телефон: 1-86-86.
- МАГАЗИН № 186 «ОБУВЬ» горторгпоза имеет в широком ассортименте: туфли кожаные и лакированные на высочайшем уровне качества, различные модели отечественного и импортного производства по цене от 38 до 50 рубль. Туфли импортные мужские по цене от 40 до 50 рубль. Адрес: ул. Южно-Морская, 40, проездом № 27, телефон: 1-86-86, 17, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

ПОГОДА

Сегодняшний день по области ожидается теплым, облачностью без осадков. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду. Температура воздуха 21-26 градусов. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду. Температура воздуха 21-26 градусов. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду. Температура воздуха 21-26 градусов. Ветер восточный, 6-11 метров в секунду. Температура воздуха 21-26 градусов.

Заместитель редактора В. В. РАЗГОНЯЕВ